

金沙基層座談 縣長傾聽民意

強調民眾意見 縣府會專案協助處理 盼透過雙向溝通 落實地方建設



記者董森堡／金沙報導
土地、農損、聽民意！金沙鎮基層民政幹部座談會昨天登場，金沙地區里長聚焦土地問題、農損賠償等議題進行發言建議，縣長陳福海也親率縣府一級主管與會聆聽民眾意見，希望透過雙向的溝通會談，落實各項金沙地區民生建設與發展議題。

這場座談會是在昨天下午四時整，在金沙鎮公所三樓會議廳舉行。縣長陳福海、副縣長吳成典及金沙代理鎮長王登緯共同主持，與會人員包括縣府一級主管、縣議員李錫鑑及金門國家公園管理處處長謝偉松等人，金沙地區的鎮民代表、里鄰長、調解委員。縣長頒獎表揚績優里長、鄰長與調解委員。（董森堡攝）

員也熱情參與、出席與會。會議一开始，由民政處長陳世保率先進行座談，緊接著則由各村長提出政務建議，簡報，座談中以土地問題、颱風農損賠償等議題最佔無法購回的問題，以及莫蘭蒂颱風過境後，地區的農損賠償無法符合農民需求。

後浦頭黃姓民衆反映金門醫院醫生流動率

過高，縣府應該要有相關政策留住醫護人員

金沙民衆也建議縣府在進行相關指標性建

設時，應該要多聽聽在地居民的聲音，不然

規劃公司想法可能不能符合地方的需求。參

與的民衆同時反映，縣府頽屋整修應該要提

高補助，同時針對閩南建築與金門農工進行

匠師培育計劃，搶救金門的閩式建築。此外

，也有民衆建議工務處在進行田浦水庫旁的

陸水供金湖庫工程時，應該要善加利用挖出

的土方，改善農田土壤。

家住青嶼的張姓民衆同時建議金管處與縣

府應該要聯手搶救天牛山的碉堡、設立老人

安養中心，思考是否會設置大佛，社會福利

到村落祖廟宇寶安追龍的問題。鎮代表黃

奕熾則表示，環島北路斗門段工程延後完工

卻無正式理由，施工單位應該要善盡說明與

解釋的責任。他並認為，與會的金管處與金

沙鎮有嚴重代溝，應該要設立平臺好好溝通

。他同時建議民政處應該要督促鎮公所召開

村里民大會與基層建設座談會，讓民眾瞭解

施政的方針。黃奕熾也對目前金沙鎮長、社會課長、民商議長為一體的政策，目前八千多筆已完成四千多筆，未來縣府將

有不滿。對於土地利用與還地於民的政策，目前八千多筆已全部完成，未來縣府將

協助民眾處理相關案件。至於傳統建築的修

復，希望建議縣府能留下王登緯辦理鎮務。

對於鎮民的反映，縣長陳福海表示，金門

地區的快樂指數是全國最高的，顯見地區的

福利政策優於台灣縣市，但民衆仍然還是會

對目前金沙鎮長、社會課長、民商議長為一體的政策，目前八千多筆已全部完成，未來縣府將

有不滿。對於土地利用與還地於民的政策，目前八千多筆已全部完成，未來縣府將

協助民眾處理相關案件。至於傳統建築的修

發展觀光從整治市容做起



縣招牌廣告及樹立廣告設置管理辦法」中。

針對散見於金門各處之各種廣告物問題，縣長陳福海於多次會議中即表示，特定廣告物一般都定有設置及清理時間，審視現行陋習有法令規範，應以立法從寬、執法從嚴的態度，進行地區景觀整頓。縣長進一步言，法令若站得住腳，就應嚴格執法，莫令民眾存僥倖或懈怠，否則將有損政府威信。另參照各國經驗，為美化景觀與市容，針對破敗、褪色的廣告物，相關單位亦應一併嚴處。

對此議題，環保局表示，該局目前係依金門縣政令宣導或公益性活動臨時張掛廣告條及旗幟廣告設置處理原則，受理旗幟及反對告物不定期派員巡查，若發現有髒污、破損、傾斜、脫落或其他致生危險等廣告物設置申請，也會針對設置後之度

宜，生市我之國以聞，活投設從貢核，好我邵金也而，皮的華店，人從是此，！路一細後們到涼飛旅，官門告制足依招設達新請檢損廣布告，一物為心法用既告。

縣府施政表現 獲民調和鄉親肯定

吳成典：今年行動年 做事要更有效率



副縣長吳成典昨偕秘書長林德恭主持金門縣政府106年第1次主管會報。
(翁維智攝)

「對我們來說，今年會

「對我們來說，今年會特別的不一樣，尤其，這個團隊順利通過「期中考」，用亮麗的施政成績贏得民調和鄉親的肯定，也證明了一個事實，這個團隊是可以做事的。」

副縣長吳成典昨在106年第1次主管會報中說，「金門正在寫歷史，團隊的施政成績也一再創造高峰」。這是大家努力的成果，非一人之力單打獨鬥可竟全功，而面對兩岸情勢的瞬息萬變及存在環境的變化多端，很多問題，還是要勇於去面對。

吳成典強調，很快的我們又要面對「期末考」的

會中，也由家庭教育中心、文化園區依續提出服務報告，金門縣家庭教育中心主任王任益表示，「教育部為增進國民生活的幸福美滿，自民國76年相輔導各縣市設立「親職教育諮詢中心」，79年5月名為「家庭教育服務中心」，88年起再改名為「家庭教育中心」。因應家庭教育法通過施行，金門縣民國94年6月10日正式掛牌運作，設在大同之家幼組院區，且在103年1月1日正式成立二級機關，至於中心目前推展業務之困境，在組織層面主有業務難以彰顯、二級單位無法成功橫向連結等

；要。育於庭更繼教業
機遷移

由於松山機場爲金門、馬祖等離島地區的主要樞紐，更是離島醫療的後盾，推進觀光的重要通道，楊碩海進一步說明，松山機場到金、馬、澎等線，每年有超過兩百萬的運量，島居民而言，在具有三個意義：其一，於「運輸」國民黨立法委員、馬、澎等三項評估，針對國民黨遷到桃園等，交通部於昨（五）唯於昨（五），除了表達高興且傳達了鄉心聲。

金門縣政府教育處公告「105學年度第二學期
大陸地區臺商子女至金門就讀國民中小學」自
即日起受理報名，並採取隨到隨辦，報名處設
在金門縣政府所屬臺商子女學校，也可採用傳
真或通訊方式報名；至於報名表索取地點及方
式，可逕至金門縣政府教育處網站下載<http://www.km.edu.tw/>或逕自索取。
大陸地區臺商子女至金門就讀國民中小學對
象為大陸地區投資之事業，其負責人及所聘僱
僱員工之子女，或為外商在大陸地區所聘僱

上、下：金門縣副縣長吳成典昨接見國立成功大學暨國立高雄應用科技大學團隊，並討論大學在地實踐聯盟計畫。
(楊水詠攝)

(楊水詠攝)

記者林水誠／縣府報導

為強化大專校院與區域連合作，實踐大學社會責任，培育對在地發展創造價值的大學生，教育部自今（106）年啓動「大學在地實踐聯盟計畫」，由國立成功大學既國立高雄應用科技大學共同擔任聯盟「雙軸心學校」團隊，昨日拜會金門縣政府，在簡報後，並聽取副縣長吳成典和各局處對於觀光、文化、產業、長照的題材議題建議，促使各技專校院及產業間能有良好之媒合，為金門加分和充滿發展機會。

「大學在地實踐聯盟」是以一所技專校院及一所大學共同擔任聯盟「雙軸心學校

推動大學在地實踐聯盟計畫
成大高應科大團隊拜會縣府

嚴重影響離島居民交通權益 離島立委不分藍綠 強烈反對松機遷移

名報受理申小國中金就讀來子女同百空

」，引進夥伴學校師生組成評議會與執行團隊，成大和高應科大聯盟籌備期一年，其中前半年建立聯盟運作機制，後半年研擬實踐計畫，並將邀國立金門大學加入，爭取縣政的支持，聯盟執行期以四年為期，在區域發展上扮演關鍵的地方智庫角色。

在簡報中指出，成立大學是希望強化大學、技專校院政府、社區、產業、文化）成為帶動區域發展的軸心其發揮在區域內的社會價值與方政府的智庫，扮演地區政府的智庫，扮演地區並透過聯盟成立希望能將校院的師生能量，研擬可能業及文化發展，對區域富有生感受到「被社區需要」，展的認同。

在地實踐聯
院與區域（地
的連結合作
塞地，期使大
與責任，成為
發展重要的推
結合區域內大
能創新城鄉、
有價值意義的

蘇府畫院報名受理，中小國就讀金來子女商台陸

陸台商子女來金就讀國中小受理報名

南南方歲	喜神：東正東	財神：日煞：日沖：
	納采	修造
宜動土	拆卸	入宅
不宣	嫁娶	納財

社會勞動人赴松柏園 協助環境清掃



勞動做幫手 齊心建家園

關懷社區，歲末送暖！金門地檢署檢察長徐錫祥於昨日帶領10多名義務勞務人及社會勞動人，協同金門縣榮譽觀護人協會榮譽觀護人及犯保金門分會委員志工們至金門縣松柏園老人長期照顧中心進行關懷活動，並於年終歲末前，協助進行大掃除活動。

(金門地檢署提供)

依來法師今晚七時開講

記者翁維智／綜合報導

實踐、無法增長智慧；沒有智慧而盲

佛光山金蓮淨苑今(6)日晚間七時至八時三十分，將推出2017年開年第一場佛學講座，這場講座特別邀請

佛光山慈善院院長

依來法師

曾任

澳洲南天寺、中天寺

住持，現任佛光山大慈育幼院、佛光

山慈善院院長，此次到金門與大眾結

緣，講題是「修福修慧的人間佛教

法緣的講題是「修福修慧的人間佛教



金門孩子出洋去

◎邱英美

戰以後赴台就學的事蹟；而烈嶼孩子小小年紀便過海來大金讀書住校的故事，每回聽來尤其覺得既心疼又有趣。如今民生富庶、資訊發達，遊學留學風氣日盛，本地扶輪社亦有國際交換學生計劃，因此，走出金門走向世界的觀念，在金門島內也逐漸成為顯學。

有別於早期因匱乏而不得不離鄉背井，現在出國讀書多為自主性選擇。是以每當父母起意送孩子留學時，我總會問他們：「是孩子自願的嗎？」有些父母為了遊說孩子，可能先幫他畫一個大餅，強調國外讀書輕鬆又自由，其實這有相當程度的誤導。

上學第一個挑戰就是英文。我曾訪問加拿大中學的校長，他們都表示比起亞洲其他國家，台灣學生的英文程度最差，加上企圖心不夠，不像大陸學生敢問敢衝，學習上較為吃虧。這些訊息父母一定要據實以告，讓孩子有心理準備，國外求學比國內辛苦，要付出

更多的努力，沒有捷徑。

再來是心態上的調整。華人移民社會常存在一種現象，就是習慣講Yes而不說No。因為說Yes，底下就不必多費唇舌了；若說No還需要解釋，豈不沒完沒了！這種阿Q式想法，讓自己越來越退縮，甚至自覺吃了悶虧，久而久之便容易產生被迫害妄想症，總感到身邊充滿著種族歧視，如此惡性循環，只有把自己越逼向牆角。其實學校對留學生都會提供許多協助，也有很多資源可以利用，譬如每週學校會提供幾堂免費課後輔導，教會也定期安排聚餐或其他聯誼活動。東西文化原本不同，保持開放的心靈，努力融入當地，結交朋友，了解他們的想法，也學習適度表達自己的意見，不卑不亢，一切便能漸入佳境。

此外，絕對誠實在國外無比重要。歐美國家對人對事泰半從信任出發，較不會預設立場。學校考試通常

無人監考，國家考試更常在自家舉行，題目送到電腦自己作答，自行交卷，給你絕對的信任。相對的一旦被發現違反誠信原則，所受到的處分也是十分嚴厲的。記得多年前加國一所大學發生學生考試舞弊，結果那些好不容易才進入這所名校的學生一律被開除，全國各大學也不再接受他們。作弊付出了這麼大的代價，恐怕是那些學生始料未及的吧。

訓練演說能力也是國外生存不可或缺的技能。外國小孩從小接受啟發式教育，組織、歸納、思考、辯論是基本功，做簡報或發表論文更是家常便飯，不論語言表達、說話技巧、場面控制皆駕輕就熟，台灣孩子相形見绌，挫折感油然而生。過去我曾與金門小學校長閒聊，建議學校應設演說力課程，從小培養公眾演說的能力。

懷抱熱情則是持續學習的不二法門。國外教育著重發掘個人天賦，開放胸懷尋找自己的志趣，保持熱情和勇氣，那麼當面對困難與挑戰時，便能不畏不懼了。

有人說金門人因出外而偉大，用在今日或許未必貼切，不過，有機會步出國門的金門孩子，我衷心祝福他們都能入寶山滿載而歸！

折翼孤鴻哀長空

◎憨和尚

不作生意，回老家碧山住了幾個月，生了長男家駒，父親疼愛逾常，未幾為照顧余生活起居，復遷住後浦，小兒家驥誕生，妻子得病，幸蒙東門王裕遠兄診治，又自費購藥，吉人天相，手到病除，余衷心感激，不敢或忘。

此一期間，妻子巧婦難為無米之炊，最為辛苦，但些小零錢還有，晚間常常帶小孩去金城電影院看電影，余天天加班無法相陪，屢屢央託好友楊忠志兄陪同，忠志兄忸怩匿匿，不好推脫，老實的不得了，其實怕人言可畏，他還得花錢購冰淇淋哄我小孩，我則坦然處之，果不然有小人瞧之，曾對我冷諷熱嘲，吾則以小人視之，一笑之了。

陸、短暫的快樂生涯

我在金門縣政府待得太久，幾經請調台工作，長官對我太疼愛，幾任長官均如此，致使我死水漫蟬（家抓），一待二十七年多。迨民國七十五年六月，行政院派吳立委金贊先生，任福建省政府主席時，承其看重，來函商調我任主任秘書，幾經向長官請求，拖了一個多月，戰地政務委員會主任委員（司令官兼）始點頭批准，未料國防部竟然以未透過該部而伸腳作梗，吳主席不得已，乃直接簽呈行政院俞國華院長批准，余終於是年九月一日赴省政府報到。

在省政府兩年多歲月，甚得吳主席器重與照護，余亦賣力執行任務，清理老檔案，建立文書制度，整理內務管理，一切行政走上正常軌道。

在一次友誼餐會，遇到老同學，把我呼到外頭，使我非常意外，竟然要求我到高雄，當他建設公司總經理，負責房屋建設事宜，我在無法推辭之下，當時酒意正濃，乃隨口允予三個月考慮，實是敷衍之詞，詎料三個月期到，該同學即時來電催促，堅決硬要我履約幫忙，余左右為難，斯時亦因在中和訂購新屋，每月須還銀行貸款七萬多元，不得已硬著頭皮向吳主席報告，吳主席一陣錯愕，三度來我辦公室懇摃，並掏出四萬元，謂以後每月給我如數斟貼，益增余感愧內疚，幾經要求，竟要我替他提出接替人選，余誠實地提出幾位妥適人選，都不中意，幾天後抱著欣喜心情，匆匆走來告我，謂馬祖縣政府科長曹先生，問我看如何，余答以非常妥適，於是乃同意我提早退休，並承致贈貴重紀念品，隆重為我舉行餐會送行，濃情盛意，永銘心懷。

民國七十八年七月一日，德宏建設公司蔡董事長，在台北設宴為我接風，隨即急急陪我搭機飛赴高雄就職，開始我一生經營的新生活。

妻子隨我住高雄，董事長待余特別優渥，在文化中心緊鄰由國泰建設公司蓋的大樓三樓一戶大樓層，大客廳，兩寢室，書房、廚房衛浴一應俱全，約有百坪之大，押金五萬元，每月租金22,000元，余夫婦住起來顯得空闊無比，租金、伙食暨使用的礦泉水等開支，概由公司負責。妻子過得優游自在，只是閒得無聊，公司配給我一輛福斯新車，我倆常於假日遊遍高雄屏東台東附近風景區，此一期間算是妻子一生最幸福的日子。

在高雄幫公司蓋了「站前金礦」與「芝蘭芳婷」兩批大樓與透天厝，由於價廉物美，一搶而光，利潤合理。逐漸建立信譽，老闆放手由我全權管理。彼則前往深圳廈門等處購地，準備大展鴻圖，可惜我福薄，與董事長緣淺，無何，董事長突然猝逝，老闆娘無心繼此行業，員工遣散，唯獨挽留我幫她清理財務等善後，薪資照發，後來因吳主席善意，一再要我回省府工作，先任顧問，未幾派曹先生任連江縣縣長，其遺缺由我接任，重做馮婦，以迄八十九年屆齡退休。

柒、意外病魔纏身

內子身子一向軟弱，可能由於先天不足，養育四個子女，過度勞累，伙食不好，省儉飲用，後天無補，經常身子痠痛，氣喘咳嗽，上氣不接下氣，自九十六年以來，頻頻赴台北榮總看氣喘科、腸胃科、泌尿科、婦產科，八十年間及九十餘年，曾先後在三總及榮總醫院做過心導管兩次。

九十六年元月在台北榮總手術取出膽結石，之後服藥總算穩住，詎料於九十七年七月十四日，不慎摔了一跤大腿骨折，住永和耕莘醫院治療，迨九十八年五月廿六日，發現卵巢長瘤，乃在台北榮總手術摘除。

之後覺得全身都不舒服，子女孝順，頻頻護送台北榮總診治，幾成榮總常客。

自一〇三年五月間臥病，迄一〇五年十二月，將近兩年七個月，看盡內外各科，不是腰痠就是腿痛，尤其右腳最嚴重，動彈不得，病魔纏身，何其可痛可恨！在此期間，累壞了子女四家，尤其小女寸步不離，甚感謝女婿張烈青孝心，主動要小女將照顧岳母，視同上班，必須認真盡孝，衷心永難忘懷。

捌、忍心西歸去

近月來，媳婦楊靜梅與小女秀慧，經常共推輪椅赴榮總看診，上午八點出門，回到家已是下午四點多，艱辛不堪言喻，無怨無悔，孝心可掬可敬。

蒼天何不憐憫，竟然於今年十二月十日午後二時十分，攜引瑤池西方，也許不忍讓她繼續痛苦，索性令其脫離苦海，永享另一世界樂趣。可憐一群內外子孫，辛酸欲絕，淚眼潸潸，欲哭無淚！老夫德薄，雖然訣別時，能見最後一面，還能伸手相握，睜眼相視，但口不能言，眼臉神色，不捨之情，溢於臉上，轉頭看我幾眼，疲乏眼睛，漸漸閉攏，哀哉！斯人絕情而去，蒼天何忍？環繞身旁內外子孫，個個淚眼潸潸，因在病房，不敢放聲哭泣，傷心何止彼等哉？

玖、人生如夢嘆奈何

夫妻結綱一甲子，感情如膠似漆，雖生活清苦，但我兩知足常樂，甘之如飴，如今愛妻西歸，突感人生如夢，轉瞬過眼雲煙，若要相見，除非南柯夢裏，棄我孤單老人，雖然我亦去日無多，夫妻感情，捨我來日生活何堪？胡天不佑好人乎？雖然子孫女兒女婿都孝順，可我折翼老人，踽踽何處入南柯，相會待何時，奈何！奈何！奈何？但願吾妻魂兮魂兮得安息，瑤池長留仙人？從今鴛鴦逍遙遨遊天堂！

(下)

流浪貓母子

◎聞宣

M1步槍

◎中玄

最近看了一部《鋼鐵英雄》(Hacksaw Ridge)的電影，是梅爾吉伯遜所導演的，描寫二戰中的戰爭英雄戴斯蒙·杜斯(Desmond Doss)，因為宗教信仰的關係，堅持不帶槍，也要上戰場，更發揮救人的力量，於美軍登陸沖繩島的鋼鋸山脊戰役中，在最前線當醫務兵，搶救了七十五位受傷的同袍，他的表現，鼓舞了大家的士氣，終於讓部隊達成任務，戰後，杜斯也接受了杜魯門總統的表揚。

戴斯蒙·杜斯英勇事蹟，固然值得敬佩，但電影中畢竟有許多槍林彈雨，血肉橫飛的鏡頭，這是戰爭的無奈，軍人為了國家的榮譽或保國衛民，大部份的人還是得用上武器，當時最前線的戰鬥兵員，最多使用的就是M1步槍；戴斯蒙·杜斯在新兵訓練營中，班長所介紹的基本武器，也是M1步槍。

M1步槍是世界上第一種大量服役的半自動步槍，是二戰中美軍的制式步槍，也是那時候最先進的步兵基本武器，凡是你看的二戰電影，美軍步兵拿的就是M1步槍。

M1步槍也是我民國五十八年上成績參加暑期大專學生集訓班時，連

「我不會騙你。」金花指手畫腳、膽懼地說：「剛才我準備到罔腰仔家抓猴，一進門，一陣陰風就朝我吹來，而且大廳還有一個黑影在晃動，一定是秀春嬪婆的陰魂不散，還在她家裡。如果不是這樣，就是她們家有鬼，有魔神仔，嚇死我了！」

「抓猴？抓什麼猴？」福生哥瞪了她一眼，不屑地說：「我看不是她們家有鬼、有魔神仔，而是她心中有鬼，有魔神仔！如果再這樣下去，她總有一天會跟阿貴一樣、起肖！」福生哥不屑地瞪了她一眼。

「你不要嚇唬我！」金花以一對輕視的眼光看著他，「我知道你的用意是什麼，一旦我和阿貴一樣得了神經病，你就會像罔腰仔一樣地把我趕出去。然後你們兩人就可以公然在一起，要如何地親密誰也管不著。是這樣嗎？」

「你不要越說越過份，成天到晚胡思亂想、胡說八道！萬一讓罔腰仔聽到，不撕爛你的嘴才怪！」福生哥氣憤地警告她說。

「反正你不要再剗到罔腰仔家就對了。如果你背著我和她相好，鬼不抓你，魔神仔也會抓你；魔神仔不抓你，秀春嬪婆也會找你算帳！因為你的行為不檢點。」

「神經病、神經病、神經病！」福生哥忍無可忍，高聲地咆哮著，甚至握緊拳頭，作勢要打她，「你這個肖查某，簡直不可理喻，你敢再胡說八道，我就揍死你！」

向來說話沒有分寸卻又胡言亂語的金花，鮮少看到丈夫如此地生氣，竟不敢再回嘴。難道真是「肖的驚打」？還是福生哥之前把她寵壞，讓她「軟土深掘」騎到自己的頭上來？抑或是她患了與阿貴同樣的疾病？不管如何，假若不給她一點顏色看看，一旦讓她繼續胡言亂語而傳入村人或罔腰仔耳裡，勢必會引起許多不必要的誤會。

於是福生哥橫下心，往後絕不再縱容她，以免橫生枝節，為自己添麻煩，但卻也因此讓金花產生更大的誤會，她認為福生哥自從幫罔腰仔料理秀春嬪婆的喪事後就變樣了。她說這樣也不對，做那樣也有錯，經常故意找她的麻煩，如此的行徑不是變心什麼才叫變心？内心不禁湧起無限的感慨，自嘆是一個容貌不及罔腰仔的查某人，更是一個丈夫不愛的歹命人。她想著、想著，情不自禁地悲從心中來，淚水一顆顆滾落在她略顯乾癟的臉龐，口中則喃喃地自怨自艾：「我哪會這呢歹命啊！」

但歹命則是她自己說的，全村子的人幾乎都公認她是最壞的人。田裡的工作全由福生哥一個人在耕種，回家時還得幫忙餵養家畜家禽或做家事。她每天則揹著未滿週歲的兒子四處閒逛，有時竟連飯也不煮，任由兒子哭鬧也不管。但福生哥深知她那種略帶神經質的鬼脾氣，爲了家的和諧以及免予讓人看笑話，始終沒有和她計較，卻也因此讓她得寸進尺、無理取鬧，說來真是窩囊啊！誰叫他急著娶老婆。

而實際上並不是他急，乃因寡母病故，身爲獨子卻已達到適婚年齡的他，在舅舅的做主下，希望他能於母後百日內完婚，要不，依習俗必須再等三年。

(二十七)

◎陳長慶

島鄉往事

小說連載

門外垃圾桶不時有流浪貓或鄰家犬們敢離開太久。

此後，牠每天上下午各來要食一次。上午十點半左右，牠的身影會出現在機車踏墊上，下午三時半時分，只要一打開門，似乎牠已靜靜久候，要食時從不喵喵叫，只管低身仰首，發出哈哈第四聲、嘶啞低吼的氣聲，然後躲藏在機車底下畏縮縮的進食。

一天下午，我抱著家貓在住家附近轉悠，無意間發現母貓三母子躺卧在一戶人家空地上，享受午后陽光的溫暖，一幅天倫之樂美麗畫面呈現在眼前，十分動人！流浪貓在飢不擇食自身難保的情況下，可以把兩隻幼崽哺乳照顧得活潑可愛，真的很不容易！幼貓能自行進食後，每回放糧，牠都讓幼貓先食，自己在一旁警戒守候，稍有動靜，馬上起身保護幼貓。母子連袂來門前要食時，遇到壯碩的鼻涕貓搶食，牠也發揮母性「為母則強」的勇氣，毫不客氣的賞鼻涕貓幾個巴掌，爲了孩子，忘了自己身型嬌小，母貓的母愛和人類比起來毫不遜色！

莫蘭蒂颱風來襲後，因爲種種原因，有四、五天沒有前去餵食，見到幼貓趴在地上、咪著雙眼、奄奄一息的模樣，很是不捨，攪拌了一碗罐頭粥餵食，牠才恢復了元氣，可憐的小貓是因爲飢餓失去了體力，如果我再不伸出援手就要餓死了！前兩天輕颱風雨交加，母貓母子無處可棲息，等雨稍停，聽到我的拖鞋聲趕緊出來吃幾口止飢，一到晚上躲在一輛休旅車下，我提醒司機開車前趕貓，這種母子落荒而逃四處亂竄的情景每到雨天總會不斷出現。

餵食母貓母子將近三個月了，母貓對我仍懷有戒心，不輕易讓我靠近，幼貓也一樣，原先我以為母貓不會喵喵叫只會低聲嘶吼，是因爲面對敵人太多求生不易，人類沒有善意對待動則驅趕的緣故，因此小貓見我靠近也模仿學習只會哈氣警告而已，後來看到小貓尋覓母貓時，發揮本能，會不停的在原處細聲喵叫，原來母貓不是不會喵叫，而是要等到一個真正愛牠的主子出現。

陸學者談兩岸關係 冷對抗繼續

中國大陸外交部發言人耿爽說，今年中國大陸外交部將「繼續維護國家主權、安全和發展利益」，並辦好金磚國家領導人會晤等活動，且推動中美、中俄等大國關係發展，塑造穩定的周邊環境。

耿爽在回答媒體提問時，作上述表示。記習近平為核心的黨中央堅強領導下，繼續開創「中國特色大國外交」新局面」。他表示，今年中國大陸外交將做好4件大事。

中共中央政治局會議，審議通過中央政治局關於

中歐貨運列車 義烏至倫敦18天

數名涉台學者對2017年的兩岸關係提出看法。有學者表示，兩岸間的「冷對抗」應該會繼續，民間交流不會斷，兩岸經濟制度化可能處於停擺，但他也認為，兩岸民間的經貿交流和合作會繼續進一步深化，大陸加快經濟轉型也將為兩岸間的貿易和投資注入一些新的動力。

他說，如果台灣不承認「九二共識」，兩岸經貿關係的制度化會處於停擺，但他也認為，兩岸民間的經貿交流和

合作會繼續進一步深化，大陸就任美國總統後，中美經貿的狀況也會影響兩岸間的貿易和投資。

新華網報導，中國社科院台灣研究所副所長張冠華說，由於2016年基數比較低，2017年兩岸經濟形勢可能會略好一點，但不能確定因素還是比較多，包括川普就任美國總統後，臺灣研究所副所長朱松嶺說，2017年兩岸關係「冷對抗」局面應該還會繼續。

北京聯合大學台灣研究所兩岸關係研究所所長劉相平則說，兩岸關係在「高度的不确定性」和相當的危險性」。

對於民間交流，朱松嶺認為，大陸民間赴台交流，包括旅遊和就學

仍會持續，但不如2016年5月20日之前那麼積極。

(中央社)

漢代海昏侯國遺址公園規劃出爐

中國國家考古遺址公園規劃近日出爐，以劉賀墓園為核心展示區，還原漢代豫章（南昌古稱）地區景觀。

據不完全統計，目前在大陸長期活動的境外NGO有100個左右，新法修改案後，加強對接對外法律服務促進新法改變了過去30年大陸對境外NGO在境內外NGO的交流。

律師團提供的新聞稿指出，這個新法改變了過去30年大陸對境外NGO在境內外NGO的交流。

黃沙說，法律有解釋空間，此外，若這些境外NGO辦理註冊被拒，得不到損害中國國家利益」和「不得危害中國的國家統一」、「安全」等許可及全面監管的思路轉變，也納入了國家安全的部門視角。

新法修改案後，加強對接對外法律服務促進新法涉及的部門龐雜，並使用了這個法律服務律師團已有36人，涵蓋廣東、湖南、山東、北京、上海、陝西、廣西等地。

其中，廣東律師黃沙告訴中央社記者，隨著新法在今年元旦起實施，當前境內外NGO的交流太緊縮，他們希望透過法律服務促進境內外NGO的交流。

律師團在新聞稿中稱，2012年俄羅斯實施新法修改案後，加強對接對外法律服務促進新法改變了過去30年大陸對境外NGO在境內外NGO的交流。

黃沙說，法律有解釋空間，此外，若這些境外NGO辦理註冊被拒，得不到損害中國國家利益」和「不得危害中國的國家統一」、「安全」等許可及全面監管的思路轉變，也納入了國家安全的部門視角。

新法修改案後，加強對接對外法律服務促進新法涉及的部門龐雜，並使用了這個法律服務律師團已有36人，涵蓋廣東、湖南、山東、北京、上海、陝西、廣西等地。

其中，廣東律師黃沙告訴中央社記者，隨著新法在今年元旦起實施，當前境內外NGO的交流太緊縮，他們希望透過法律服務促進境內外NGO的交流。

律師團在新聞稿中稱，2012年俄羅斯實施新法修改案後，加強對接對外法律服務促進新法涉及的部門龐雜，並使用了這個法律服務律師團已有36人，涵蓋廣東、湖南、山東、北京、上海、陝西、廣西等地。

其中，廣東律師黃沙告訴中央社記者，隨著新法在今年元旦起實施，當前境內外NGO的交流太緊縮，他們希望透過法律服務促進境內外NGO的交流。

律師團在新聞稿中稱，2012年俄羅斯實施新法修改案後，加強對接對外法律服務促進新法涉及的部門龐雜，並使用了這個法律服務律師團已有36人，涵蓋廣東、湖南、山東、北京、上海、陹、廣西等地。

其中，廣東律師黃沙告訴中央社記者，隨著新法在今年元旦起實施，當前境內外NGO的交流太緊縮，他們希望透過法律服務促進境內外NG

